

# 省人大常委会开展“一法一决定”执法检查时强调 统筹兼顾综合施策依法保护野生动物

本报讯 按照全国人大和省党委部署,6月15日至17日,由省人大常委会领导分别带队的7个执法检查组,深入全省各市,对《全国人民代表大会常务委员会关于全面禁止非法野生动物交易、革除滥食野生动物陋习、切实保障人民群众生命健康安全的决定》和《中华人民共和国野生动物保护法》(简称“一法一决定”)实施情况开展执法检查。

检查组指出,全面禁止食用野生动物,事关国家重大公共卫生安全、事关人类生存发展。贯彻“一法一决定”是落实习近平总书记重要指示和党中央决策部署的重要举措,是推动辽宁生态文明建设、强化公共卫生法治保障的必然要求。要正确理解、深刻认识落实“一法一决定”的重大意义,提高政治站位,强化责任担当,不折不扣地将“一法一决定”落实到位。

检查组指出,要完善区域保护规划及生态建设措施,健全完善野生动物保护救助长效机制。加强野生动物及其栖息地的保护,重点加强对辖区内野生动物集中分布区、集群活动地等野外巡护和疫源疫病监测,加强对野生动物资源调查和调整野生动物保护名录工作。

检查组要求,要加大宣传力度,提高宣传实效,强化社会共识,营造保护野生动物、倡导健康文明生活方式的社会环境。要创新方式方法,多层次、多渠道、全方位、常态化开展宣传教育工作,形成多方参与、群防群控的良好局面,使非法猎捕、贩卖、经营、食用野生动物等行为无处遁形,切实加强重大公共卫生风险防范,保障人民群众生命健康安全。

## 九三学社辽宁省委 八届四次全会召开

本报讯 记者徐铁英报道 6月19日,九三学社辽宁省第八届委员会第四次全体(扩大)会议在沈阳召开。会议传达学习九三学社中央十四届二中全会精神,审议通过九三学社辽宁省委常委会工作报告和监督委工作报告。

会议强调,当前要深入学习贯彻中共十九届四中全会精神和全国两会精神,进一步提高政治站位,夯实共同思想政治基础。要全面加强自身建设,不断完善履职机制,切实增强履职实效,充分发挥九三学社科技特色和人才智力资源优势,围绕13个重点课题深入开展调查研究,继续开展好“院士专家走进辽宁活动”,整合力量、汇集智慧,助推辽宁改革创新高质量发展。

## 6月18日我省新增1例 域外输入新冠肺炎确诊病例

本报讯 记者王敏娜报道 6月19日,省卫生健康委通报,6月18日零时至24时,我省新增1例域外输入新冠肺炎确诊病例(系北京市确诊病例刘某某的密切接触者),为沈阳市报告病例,属轻型病例,无新增治愈出院病例。

由120急救车转运至省集中救治中心沈阳中心。结合临床症状,经省级专家组会诊诊断为新型冠状病毒肺炎轻型确诊病例,目前病情平稳。在集中隔离医学观察期间,全程实行闭环管理。

该病例宋某某,男,22岁,中国肉类食品综合研究中心工作人员,与我省6月13日确诊的2例域外输入病例为同事关系,3人均于6月11日乘高铁G395次来沈出差。按照疫情防控有关规定,6月12日作为北京市确诊病例刘某某的密切接触者对其实施隔离医学观察。6月12日、13日采集该病例痰液及咽拭子进行核酸检测,结果均为阴性。隔离期间当地医务人员对其实施医学观察,疾控部门严格按照要求对其进行新冠病毒核酸检测。6月18日第三次进行核酸检测,结果为阳性,即

截至6月18日24时,全省累计报告确诊病例153例,治愈出院147例,死亡2例,在院治疗4例。确诊病例中,境外输入确诊病例22例,治愈出院21例,在院治疗1例;本土确诊病例131例,治愈出院126例,死亡2例,在院治疗3例。

## 大连海关与辽渔集团签署战略合作备忘录 助力辽渔港口建设和 渔业产业服务平台建设

本报讯 记者唐佳丽报道 6月19日,大连海关与辽渔集团有限公司签署战略合作备忘录,以推进辽宁海洋经济高质量发展为主线,通过打造便捷规范的通关环境和营商环境,助力辽渔港口建设和渔业产业服务平台建设。

辽渔集团历经75年发展,已经成为国内同行业中最具综合规模优势、海洋产业链最为完整的国有渔业企业。多年来,大连海关同辽渔集团积极开展关企合作,共同推进了一系列创新举措,切实释放改革红利,优化营商环境。

辽渔集团将在大连海关支持下,在渔港基础设施建设、扩大国际中转贸易量、强化食品安全管理、争创国际卫生港口等工作中采取有力措施,积极发挥外向型产业作用。

## 全省加强121家烟花爆竹 批发企业规范安全管理

本报讯 记者刘佳报道 6月18日,省应急厅发布实施地方标准《烟花爆竹批发企业安全生产管理手册编写导则》,规范我省121家烟花爆竹批发企业的安全生产和标准化管理,预防和减少生产安全事故,维护公共安全。

该项地方标准填补了国家标准、行业标准在规范烟花爆竹批发企业安全生产管理方面的空白,对全国其他地区也具有重要借鉴意义。省应急厅要求,各地要组织辖区烟花爆竹批发企业认真学习,完善手册,编写内容包括,安全生产管理方针和原则、安全生产标准化建设、安全生产信息化建设等。同时,该标准还对手册中安全管理规章制度、安全操作规程

## 坚决清除违规项目 守护市民饮水安全

(上接第一版) “对于新水源地存在的问题,我们继续坚持高标准整改。”张式明介绍,自2019年5月以来,本溪市先后对二级保护区内海事救助站整体建筑予以拆除;对观音阁水库船闸开展全面核查和专项整治,清除、销毁违规船只和“三无船只”近30艘;依法对二级保护区内的7家工业企业、3家矿山企业、4家旅游餐饮企业和6家养殖场(户)下达了《关闭决定书》。目前,涉及企业已完全停产,存栏畜禽全部清空。

音阁水源地保护条例立法,今年5月,《本溪市观音阁水库饮用水水源保护条例》经省人大常委会审议通过,并于6月5日“世界环境日”日正式实施。 “我们还积极实施了退耕封育等措施,在观音阁水源地一级保护区退耕2155亩,种植水源涵养林1500亩。”本溪市生态环境局副局长王炜表示,为护好一方水,他们不断强化监管,定期对观音阁水源地水质开展监测,同时制定了突发环境事件应急预案,开展水源地环境整治专项行动,及时发现风险隐患,定期开展专项执法检查,及时查处污染和破坏饮用水源的行为。目前,观音阁水源地水质持续优于国家二类标准。

## 沈阳城市学院创新毕业生就业指导工作模式 建立动态推进机制 根据需求调整课程

本报记者 葛虹霞

“感谢老师们的帮助,为我们提供了大量岗位信息。之所以选择民营企业,是因为这里有更大的成长空间,可以更好地实现人生价值。”沈阳城市学院语言文法学院2020届毕业生潘凤吉签约沈阳市和平区里里教育培训中心,成为一名英语老师。和潘凤吉一样,他的很多同学也找到了理想的工作。

为确保持全校2419名毕业生顺利就业,沈阳城市学院创新毕业生就业工作模式,建立动态推进工作机制,发挥“云就业”平台资源优势,根据用人单位需求调整相关课程,积极推进毕业生就业工作。

学校将毕业生的个人信息、就业意向、签约情况等,汇编成毕业生就业动态清单。每周末召开调度会,通报毕业生就业进度,提出限期销号要求。针对个别毕业生就业遇到的困难,调度会研究讨论后,找出原因,学生所在学院及机关教职员工一起努力,联合攻坚。院党委书记张学广介绍,全校各职能部门和教职工全员参与,为毕业生提供就业岗位信息,并作为绩效考核的重要指标。

学校充分利用互联网推进毕业生就业工作,实现了从“云调查”“云指导”“云推荐”,到最终“云签约”“云就业”全程“云服务”。学校对全体毕业生就业状况进行调查,动态掌握学生就业愿望,通过网络会议对毕业生开展就业指导,共为毕业生提供83场心理健康和求职技能直播讲座,在线粉丝数量超过4万名。

## 碧空展翼南天去 辽宁樱桃带露来

本报讯 6月19日,南航北方分公司一航班搭载7.7吨辽宁露地樱桃,从沈阳飞往成都。该航班是南航在沈阳开通的首班国内“客改货”(无票)航班,同时也是辽宁樱桃直飞西南的专属航班。



目前,正值辽宁露地樱桃成熟季节,为了给果农提供快速优质的运输服务,南航特意将专属航班起飞时间定于凌晨3点半左右,这既满足了农户前一天收樱桃的需要,又为樱桃装机提供了适宜的温度条件。根据运输需求,南航一方面选用大载量的A321机型,另一方面根据樱桃包装件特点,提前进行装载预演,测算最大舱容数据,保证果品在运输途中新鲜完好。

杨哈森 摄 本报记者 唐佳丽 文

## 我省一地入选2020年国家 现代农业产业园创建名单

本报讯 记者李越报道 2020年国家现代农业产业园创建名单日前公布,全国31家入选,我省瓦房店市现代农业产业园榜上有名。至此,我省已创建20个现代农业产业园,其中3个园区跻身国家现代农业产业园行列。

## 省司法厅强化告知承诺证明事项核查核验

本报讯 记者侯永锋报道 开展告知承诺制工作,是证明事项告知承诺制工作的重要环节。日前,省司法厅下发《关于进一步加强告知承诺证明事项核查核验工作的通知》,部署对2019年以来试行的证明事项告知承诺制工作进行全面核查核验。

层面着重解决群众办事难、办事慢、多头跑、来回跑等问题,切实减少“奇葩”证明、循环证明、重复证明,将“为人民服务”变为实实在在的行动。与此同时,省司法厅进一步探索高效便捷的事中事后核查方式,积极开展证明事项核查核验,并加强信用管理和惩戒工作,有力促进了试点工作向纵深推进。

到日前为止,已完成核查新执业专、兼职律师共1151人,对“工作经历”承诺事项核查979人,对“工作经历”承诺事项核查29人,对律师省内(跨市)变更执业机构个人承诺事项核查77人。

## 我省对部分困难家庭人员实行医疗费用减免

本报讯 记者王敏娜报道 为减轻城乡特殊困难群众和计划生育特殊困难家庭的医疗负担,充分体现公立医疗机构的公益性,日前,省卫生健康委联合省医疗保障局下发通知,决定在取消公立医疗机构耗材加成,实行医疗服务最高限价政策的同时,继续在县区级以上公立医疗机构就医的部分困难家庭人员,实行部分医疗费用减免政策。

范围包括城乡特殊困难群众(原最低生活保障对象、城乡特困人员)及计划生育特殊困难家庭(指独生子女发生伤残或死亡、未再生育或收养子女的家庭)成员。符合减免政策规定的困难家庭人员在县区级以上公立医疗机构就医,免收院内会诊费、肌肉注射费及一般物理降温费3项费用;诊察费、CT、磁共振、彩色多普勒检查以及手术治疗等项目医疗机构按实际执行

标准的80%收取。 值得注意的是,城乡特殊困难群众申请就医费用减免,须向公立医疗机构提供民政部门颁发的低保证明和特困人员证件,最低生活保障金领取证明及本人居民身份证、户口本;计划生育特殊困难家庭成员申请就医费用减免,须向公立医疗机构提供卫生健康部门颁发的计划生育家庭特别扶助制度扶助证,收到特别扶助金证明和本人居民身份证、户口本。

## 专题学习习近平总书记关于机构编制工作重要讲话精神和机构编制工作条例 对做好机构改革“后半篇文章”进行再动员再部署再督查

(上接第一版)进一步增强机构编制工作权威性、严肃性、规范性。要抓好宣传解读和学习培训,不断提高各级领导班子运用《条例》做好机构编制工作的能力和水平。

会议强调,各地区各有关部门每年都要对贯彻习近平总书记关于机构编制工作重要讲话精神和

执行《中国共产党机构编制工作条例》及落实“三定”规定情况进行督查检查,及时发现和纠正偏差,切实把“两个维护”落实到具

体工作中,体现在实际行动上,确保党中央各项决策部署在辽宁落地见效。 会议还研究了其他事项。